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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1015/2011 
 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 08 de abril de 2011.  
 
Aos 08 (oito) dias do mês de abril de 2011, às 20h00minh, em sua sede própria, reuniu-se em 
sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de 
Souza e com a presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Eder Lima 
Moreira, Guilherme Costa de Castro, Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordibeli dos Santos. 
Responderam por ausência os vereadores Ivalto Rinco de Oliveira e Marcio Andrey Vieira 
Moreira. Deixou de responder por ausência o vereador Francisco de Assis da Cruz. Convidado 
como secretário “ad hoc” o vereador Eder Lima Moreira. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 
1014/2011, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – 
REQUERIMENTO Nº. 25/2011. Aos Senhores Vereadores da Câmara Municipal de Rio Novo. 
A Mesa Diretora, no uso de suas atribuições de atender as reivindicações populares conforme 
denuncia em nosso site, vem solicitar aprovação dos demais Edis sobre o assunto abaixo: - Que 
seja solicitado ao Sr. Prefeito Municipal e responsável pelo setor de Vigilância Sanitária, 
esclarecimentos sobre as providências adotadas quanto à criação de animais em perímetro Urbano 
da cidade. JUSTIFICATIVAS: Recebemos recentemente denúncia em nosso site, que tal prática 
esta crescente e sem providencias, bem como os problemas antigos sendo tratados com diferenças 
pessoais, contrariando nosso Código de Postura. Sala das Sessões, 06 de abril de 2011. Elder 
Louro de Souza – Presidente. José Adriano T. Xavier – Vice Presidente. Marcio Andrey V 
Moreira – Secretário. 02 – REQUERIMENTO nº.  26 /2011. O vereador, que este subscreve, 
requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada Moção de Congratulações para a 
Deputada Estadual Luzia Ferreira, pela ajuda que vem dando a APAE e se comprometeu colocar 
emenda parlamentar no Orçamento do Estado no valor de R$90.000,00 (noventa mil reais), para 
equipar a nova sede. Sala das Sessões, 08 de abril de 2011. Ormeu Rabello Filho - Vereador. 03 – 
Remetente: Prefeitura Municipal de Rio Novo. Assunto: Encaminha Resposta a Requerimentos 
e Ofícios. Pelo presente passamos as mãos de V. Senhoria, respostas aos requerimentos de n°. 
019, 017, 021, 018/2011, e ofícios n°. CM/2011/056 e CM/2011/059, dos nobres vereadores dessa 
Egrégia Câmara Municipal. Na oportunidade, subscrevemo-nos com elevado apreço e distinta 
consideração. Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. Rio Novo, 01 de 
abril de 2011. 04 – Comunicado. Ofício n°. 05/2011. Prezado Senhor. O Conselho Rionovense 
de Defesa da Cidadania de Rio Novo –MG – CORDEC, vem comunicar por meio deste, que em 
reunião extraordinária realizada em Assembléia Geral, aos 23 (vinte e três dias do mês de março) 
do ano de 2011, às 14h00min, foi eleita a nova Diretoria deste órgão para a gestão 2011/2013. 
Sendo: Presidente – Maria Liliane Gonçalves Pinto, Vice- Presidente – Liliana Machado de 
Oliveira, Secretária – Carla Regina Magalhães de Araújo, Tesoureira – Simone Morais Piubello. 
Sem mais, atenciosamente. Maria Liliane Gonçalves Pinto. Presidente do CORDEC. 05 – Ofício 
n°. 033/2011. Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. DD. Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo e demais vereadores. Assunto: Prezados Senhores, Diante das muitas reclamações de  
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diversos cidadãos que nos procuram para relatar roubos e furtos em suas residências ou locais de 
trabalho, tanto na cidade quanto na zona rural. Pode ser constatado que, assim como o 
crescimento do número de usuários de drogas, também há um constante aumento desses tipos de 
roubos e furtos em nossa cidade. Diante da insatisfação da comunidade com a segurança pública 
em nosso município decidimos convidar representantes da sociedade rionovense: todas as 
autoridades, conselhos municipais, educadores e outras lideranças para um encontro em que, 
juntos, discutiremos estratégias e encontraremos uma solução. Local: Auditório da Escola 
Municipal Francisca de Gomide Araújo Simões. Dia: 19 de abril de 2011. Horário: 19h30min. 
“Não é a violência de poucos que assusta, mas o silêncio de muitos”. Martin Luther King Jr. 
Atenciosamente, Aloizio Alex de Barros Alves. Coordenador Municipal de Assistência Social. 
ORDEM DO DIA - Previamente inscritos, os funcionários da EMATER /MG, fizeram 
apresentação do Relatório Anual de suas Atividades no período de 2010, demonstrando em 
números e gráficos suas realizações nesse período, no que concerne a projetos, investimentos e 
demais atividades desenvolvidas no município de Rio Novo. – 01 – REQUERIMENTO Nº. 
25/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – 
REQUERIMENTO Nº. 26/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Esse requerimento é porque fui quarta-feira em Belo Horizonte no gabinete da deputada 
solicitando ajuda para a APAE e ela se comprometeu a colocar uma emenda parlamentar para o 
próximo ano no valor de noventa mil reais. Isso é um gesto de reconhecimento por parte dela por 
ser a segunda mais votada na cidade de Rio Novo. Em 1° e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Fez uso da palavra o Senhor Maicon Cid Ávila, que explanou sobre o 
“Dia de Fazer a Diferença” e solicitou o auxílio dos vereadores no que for possível para a 
realização do evento. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador José Adriano. Como sempre, 
as respostas aos meus requerimentos são muito simples: “Quando pudermos vamos fazer”. Isso 
para mim é má administração. A estrada de Furtado de Campos é muito transitada por veículos. Já 
vamos para três anos de mandato e não foi colocado um caminhão de escoria na estrada de 
Furtado de Campos. Os produtores rurais de nosso município não têm incentivos. Temos tratores 
sendo usados para carregar lixo. Lugar de trator é ajudando o produtor rural, arrumando as 
estradas e não transportando lixo. Acho que não tivemos produtor de Rio novo na Exposição do 
ano passado. Todos de fora. Estavam pagando o leite a dois reais e setenta centavos. Isso é falta 
de incentivo. Nosso município não tem estrada para as pessoas transportar seu leite. É um descaso 
total do nosso prefeito. Palavra com o presidente Elder Louro. Entendi o que o José Adriano disse, 
que talvez devido ao “boicote” dos produtores de Rio Novo, houve pagamento de dois e setenta 
ao litro de leite. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Agradeço aos funcionários da Emater. 
Parabenizo ao Maicon por sua iniciativa junto ao PROERD. Parabenizo ao vereador Ormeu pela 
emenda conseguida junto a Deputada Luzia Ferreira. Independente do partido em que estejamos 
devemos buscar o melhor para o município. Eu e o vereador Eder procuramos o deputado Julio 
Delgado e ele nos conseguiu uma emenda de cem mil reais para compra de um trator para servir 
ao produtor rural. Fica aqui nosso desejo de que ele seja utilizado em auxílio aos produtores 
rurais. Infelizmente, se não está sendo utilizado pelo produtor, que passe a ser. Palavra com o  
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vereador José Adriano. O prefeito respondeu a um produtor que não iria emprestar o trator, pois 
poderia estragá-lo. Palavra com o presidente Elder Louro. A intenção é que o trator seja usado 
para o que veio. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Agradeço a presença dos funcionários da 
Emater e do Maicon aqui presentes. Já fui produtor rural e na época não tive a felicidade de ter 
crédito como hoje está tendo. Essa crença de que o produtor de Rio Novo tem medo de entrar no 
banco, infelizmente é verdadeira. Todas as associações têm que levar para o produtor uma forma 
melhor de vida. É fundamental fixar o produtor dando maior qualidade de vida. O pouco dinheiro 
que roda em Rio Novo hoje é por causa dos produtores rurais e quase todos os prefeitos que 
sentam na cadeira não olham para o produtor. O prefeito não está cumprindo com uma verba que 
ele recebeu. Temos que dar um prazo ao prefeito para que ele resolva a questão do trator. Se eu 
estivesse sentado na cadeira dele faria o vale hora para o produtor rural, iria terceirizar o serviço. 
Porque o produtor rural não pode ter o vale hora do trator para ele produzir e colocar na nossa 
mesa a comida do dia a dia. Cabe a nós vereadores lutar por um Rio Novo melhor. O mínimo que 
o produtor pode ter é acesso as suas casas com estradas decentes. Temos que dar um prazo ao 
executivo na questão do trator e caso ele não cumpra o prazo devemos denunciá-lo ao Ministério 
Público. Foi feita uma denúncia aqui na sessão anterior e a Casa está passando recibo que não está 
fiscalizando. Se dentro de trinta dias não houver resposta, eu como vereador vou denunciá-lo. 
Parabenizo ao vereador Guilherme pela atitude de correr atrás de um deputado, infelizmente não 
foi o deputado que Vossa Excelência apoiou, mas o senhor teve a honra e a dignidade de pedir e 
ele teve a honra e o carinho com nossa cidade em transformar essa emenda em realidade. Os 
produtores não podem ficar a mercê do executivo com um trator parado e o outro puxando lixo. O 
município tem caminhão para puxar esses entulhos e o trator ir para o produtor. Hoje é dia oito de 
abril, o executivo tem até oito de maio para tomar uma atitude. Palavra com o presidente Elder 
Louro. Quanto à situação do trator, esta casa não está inerte. No seu papel de vereador fique a 
vontade a qualquer momento para qualquer decisão antecipada. A situação já está com o jurídico 
e acho que devemos ter critério e negociar, para não ter uma situação de atacar e de pressionar. 
Acho que temos outros meios. No meu pensamento como presidente desta casa, se o último meio 
for esse, vai ser feito, mas até o momento em que pudermos negociar, continuarei dessa forma. O 
vereador fique a vontade para fazer da forma que achar melhor. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. O requerimento foi feito e o prefeito respondeu. O que Vossa Excelência como 
presidente da Câmara, pode nos passar que tem sido feito, pois até o momento não chegou ao meu 
conhecimento o que a mesa está fazendo. Palavra com o presidente Elder Louro. Foi encaminhada 
solicitação ao executivo sobre o contrato do trator. A resposta chegou essa semana. Será 
encaminhado um ofício a ele dando um prazo para contratação de um funcionário, pois parece que 
o convênio não foi assinado por ausência de um motorista. O próximo passo, discutiremos com o 
vereadores para ver a melhor opção. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Acho que trinta dias 
é um prazo suficiente para resolver isso, não acontecendo, desde já digo que farei o requerimento 
e vota a favor o vereador que quiser. Se todos votarem contra terei que tomar a atitude de ir lá 
sozinho. Respeito Vossa Excelência. Está conduzindo os trabalhos dessa Casa belamente, mas 
infelizmente, não perco tempo. Para ir lá escutar besteira e ofensa é melhor não ir. Infelizmente,  
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para ele sou tido como inimigo. Ele olha para mim e deve se lembrar de eleições passadas. Na 
verdade deve sentir até um pouco de transtorno. Eleição cada uma é uma. Fui vereador quando ele 
era prefeito e um dia fui lá levar um problema para resolver. De uma hora para outra ele deu um 
tapa na mesa e falou: “você é contra mim, você é genro do fulano de tal”. Eu disse que ele poderia 
ficar tranqüilo que eu nunca mais entraria em sua sala para pedir mais nada. Mandarei tudo por 
escrito e o senhor me responde tudo por escrito. Palavra com o presidente Elder Louro. Nessa 
terça-feira também cheguei a essa conclusão, que diálogo é muito difícil. Não é por isso que 
talvez eu vá prejudicar o município com alguma ação precipitada. Procurei o prefeito para tratar 
de devolução de recurso como havíamos combinado na reunião anterior. Estamos abrindo mão de 
um projeto para auxiliar. Vossa Excelência é testemunha de que sempre venho falando que não há 
recurso para nada, mas que para festa sempre tem recurso. Sempre debati aqui e vou continuar 
batendo nessa tecla. Chegou ao ponto de achar que estou prejudicando a administração do 
executivo, suspeitando que ele é desonesto. Essas foram as palavras que escutei da boca do senhor 
prefeito no momento em que fui conversar com ele para tratar de devolução de recursos. Não há 
diálogo. Vai ser papel e cobrança através de papel. Palavra com o vereador Eder Lima. Lembro-
me bem da apresentação da Emater do ano anterior e logo que os gráficos e valores foram 
aparecendo notei a grande diferença. Parabenizo-os. Já se encontram nas mesas dos vereadores 
dois projetos de minha autoria. Um projeto de lei que cria o programa bairro cultural. Vou 
explicá-lo semana que vem, mas gostaria que os senhores fizessem a leitura do mesmo, no intuito 
de fazer emendas. O outro projeto é de criação de associações e bairros e para que a Câmara 
conceda aos moradores dos bairros a possibilidade de fazer um curso de formação para que eles 
tenham informação de como manter uma associação, o que fazer e como conseguir adeptos. Sobre 
o SIM, Selo de Inspeção Municipal, fiz um requerimento em 2009 para que fosse feita uma 
audiência pública, que fossem chamados os produtores para que pudéssemos começar a discussão 
e implementar isso no município. A audiência pública não foi feita. Seqüencialmente apresentei 
emendas ao Orçamento municipal para que fosse incluída rubrica de apoio ao sistema de inspeção 
municipal. Já está no orçamento a abertura para que consigamos discutir isso e colocar em prática. 
Sou procurado por vários produtores, tendo em vista que ergui essa bandeira. A melhor forma de 
conseguirmos com que os trinta por cento que são obrigatórios minimamente ser gastos com a 
produção dessas pessoas seja atingido com os produtores de gênero alimentício de origem animal. 
E que são grande parte dos nossos produtores de agricultura familiar. Vou reiterar o pedido do 
requerimento na próxima semana. Procuramos o Julio Delgado e não prometemos que iríamos 
apoiá-lo na eleição. Fomos lá francamente e falamos: “estamos aqui para que o senhor como 
deputado ajude o município. Não vamos aqui firmar compromisso”. Ele topou, tanto que nos 
enviou verba de duas emendas. Enquanto autores de um pedido de recurso, lógico que queremos 
que seja utilizado na área a qual foi destinado. Concordo com tudo que o vereador Ormeu Disse 
sobre o trator. Se for comprovada a utilização desse novo. Nunca houve política pública para a 
agricultura em Rio Novo, prova disso é que nosso ICMS Solidário está muito aquém do pode ser 
alcançado. Os paliativos é o básico que deve ser feito por qualquer político que passe pela cadeira 
do executivo. Concordo com o vereador Elder, enquanto houver diálogo eu prefiro. Com certeza  
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se for comprovado e o prazo for esgotado teremos que denunciar ao Ministério Público. Várias 
vezes já foi dito aqui em outros mandatos e nesse também, que vai fazer a denúncia e não faz. 
Gostaria que fizéssemos um requerimento, pedindo informações sobre o que foi utilizado de 
porcentagem ano passado e o que vem de recurso para o município com relação a esse programa 
nacional de alimentação. Vindo a resposta encaminhamos uma cópia para a Emater. Palavra com 
o presidente Elder Louro. Requerimento verbal do vereador Eder Lima Moreira pedindo 
informações a Secretária de Educação sobre o que foi utilizado de porcentagem ano de 2010 e o 
que vem de recurso para o município com relação a esse Programa Nacional de Alimentação. Em 
1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador 
Eder Lima. Temos discutido aqui a possível mudança da data da reunião. Dou minha sugestão 
para que seja na terça-feira. Palavra com o vereador José Adriano. Sobre o requerimento que fiz 
ao prefeito municipal sobre o “fumacê” para combater a dengue, a coisa é séria. Juiz de Fora e 
São João Nepomuceno estão aumentando seus agentes para combater a dengue e infelizmente 
estou vendo nosso município parado. Mais uma vez reforço ao senhor prefeito municipal que ele 
traga uma resposta positiva e consiga o caminhão fumacê. Ao nosso vereador Ormeu Rabello que 
peça ao secretário Antonio Jorge que conseguisse para a gente não só o caminhão fumacê como 
também uma força tarefa. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Queria esclarecer ao vereador 
José Adriano que a força tarefa foi oferecida ao município. Viriam vinte e cinco agentes. Dez 
seriam custeados pelo estado e o município arcaria com alimentação e estadia dos outros quinze. 
O executivo falou que não necessitava. Não tinha condição. A infestação de dengue dentro do 
município caiu. O trabalho que foi feito está tendo resultado. O fumacê resolve, mas ao mesmo 
tempo em que mata o mosquito da dengue, vai matando tudo que é tipo de mosquito. O certo é ter 
os agentes trabalhando dia a dia. Acredito que hoje no município não há necessidade do fumacê. 
Palavra com o presidente Elder Louro. Convocaremos a presença do secretário de saúde. Sobre a 
alteração no Regimento Interno vou deixar o quadro de vereadores estar completo para colocar 
em votação a mudança da data da reunião. Parabenizo a Emater pelo trabalho. Essa Casa estará 
sempre a disposição de vocês. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi 
encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 


